‘i UNIVERSIDAD
DEL NORTE

Departamento de Matematicas
Ecuaciones Diferenciales

Taller 3

8 de abril de 2019

1. Halle la solucién de

a) 2y —y" + 18y — 9y = 0.
)y —2y" =2y — 3y =0.
) ¥ —2y" =3y =0.
) @+ 4y +6y" + 4y +y =0.
) ¥y — 16y = 0.
) ¥y + 16y = 0.
) ¥ +4y 4+ 5y =0 con y(0) =2, y'(0) =0.
y b+ 4y +8y" + 8y +4y =0. (Resp/ y = e *[(c1 + cox) cos z + (c3 + c4x) sin z]).
i) y© 4+ 8y® + 16y = 0.
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2. Halle la solucién de las siguientes ecuaciones usando el método de coeficientes indeterminados.

yl/l _ yl/ — 2 _ 633
Y + 4y + 4y = 8e 2%,
y' =2y +y=e"+e**.(Resp/ y = 32%e® + €2*.)
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) ¥ +y=xe*sin2x.(Resp/ y = %(11 — bx)e” sin 2z + %(2 — 10x)e” cos 2x.)
)
)
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Yy’ + 4y = sinx.
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y®) 4+ = 3e” 4 422,
q) ¥ + 6y + 13y = e 2% cos 2z.
h) y™® + 3y — 4y = sin 2z + 6€37.
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3. Halle la soluciéon de las siguientes ecuaciones usando el método de variacién de parametros.
a) y' + 4y =sec2z.(Resp/ y = (A+ %x) sin 2z + (B + %111 | cos 2x|) cos 2z.)
b) y' —y=sec®z —secx. (Resp/ y = Ae® + Be ™™ + %secx.)
c)y
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+y =tanz



d) y" =7y + 14y’ — 8y = Inx.

4. Resuelva las ecuaciones de Cauchy-Euler.

a) 4 2”+4xy—y—0

b) ztyW 4 623y + 922" + 3y’ +y = 0.
c) 2 2”+5xy +y=2%—12.
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d) z°y" +xy —y =

x+1

e) 3y — 3z%y" + 6xy’ — 6y = 3+ Ina3.

5. Halle la solucién en cada de cada una de la siguientes ecuaciones diferenciales dado que y; es
una solucién de la homogénea asociada.

a) 2%y’ —xy — 3y =22, yi(x) = 2.

b) (22 + 1)y —2zy + 2y = 6(a? + 1), yi(x) = 2.

d2y dy 4 x x
c x@—(:c—i-?))d +3y =4x"e®, yi(z)=€".
d) 2%y" + xy’ —l—(m —f)y:x3/2cosm, y1(z) =272 cosz.
e

(22 = 1)y’ =22y + 2y = (2 — 1)%, wyi(z) ==
/!

y" + (tanx)y’ — 6 (cot?z) y = cos?z, y1(z) = 2sin’ z.

g) (z* —a?)y" — (32° —a)y' + 8y = (z* —=1)%, yi(z) =2,
h) (2t +a?)y" — (@ —2)y' —dy = (2> +1)%, wn(x) =2>
i)y — (2tanz)y + 3y = 2secx, y1(r) =sinz.
%y dy
7) (msm$+cosm)d 5 (xcosx)%jt(cosm)y z, yi(z)==x.
B) (2 4+ 1% — 4@ + )y +6(2% — 2)y = (2 + 1P, pu(a) =22+ 1.
) (2% —3)%y" — da(2? — 3)y' + (622 +6)y = (&* - —3)° . y1(z) = 3z — 2.
m) 22y —z(z+2)y + (z+2)y =23 - 224, yi(z) = 2.
4 12
n) a(e+2)y" — (Br+ 8y + Ty = e, yi(a) =22,
2 4 2
W) @ a2y 2y = Yy — e

6. Halle la solucién general de la ecuaciéon
zy’ —2(x+ 1)y + (z 4 2)y = 22>

para xz > 0, si se sabe que una solucién de la ecuacién homogénea es de la forma y; = €™
(Ayuda: Halle el valor o valores exacto(s) de r).



